

Секция «Государственное управление и публичная политика в России: институты и практики»

Эффективность взаимодействия Законодательного собрания и представительных органов МСУ на примере Нижегородской области.

Научный руководитель – Рыбкина Ольга Сергеевна

Грязнов Алексей Сергеевич

Студент (бакалавр)

Нижегородский институт управления - филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Государственного и муниципального управления, Нижний Новгород, Россия

E-mail: gryaznov1611@gmail.com

В каждом субъекте Российской Федерации существует специфика выстраивания отношений между региональным парламентом и представительными органами власти местного самоуправления.

Данная статья предоставляет анализ одной из форм взаимодействия - Ассоциации представительных органов муниципальных районов и городских округов Нижегородской области при Законодательном Собрании. Исследованием поставлена цель понять, насколько эффективно взаимодействие Законодательного собрания и органов МСУ путем объединения муниципальных образований - Ассоциации.

Ассоциация является постоянно действующим совещательным и консультативным органом, объединяя все муниципальные образования области с целью обмена опытом, рассмотрения и обсуждения вопросов развития Нижегородской области и деятельности органов местного самоуправления[1] для содействия всестороннему и конструктивному сотрудничеству Законодательного Собрания с представительными органами муниципальных образований и развитию местного самоуправления на территории Нижегородской области[1].

Инструментом оценивания эффективности взаимодействия представителей муниципальных районов и городских округов Нижегородской области является обобщение результатов деятельности Ассоциации посредством изучения протоколов заседаний за 2017, 2018 годы.

За два года было проведено 6 заседаний, на которых обсуждались темы[1], связанные с организацией пассажирских перевозок, молодежной политикой, деятельностью благотворительного совета, сельским хозяйством, капитальным ремонтом имущества в многоквартирных домах, правом многодетных семей получать бесплатно земельные участки, правилами землепользования, использованием объектов недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Нижегородской области.

Данная статья содержит анализ вопросов организации пассажирских перевозок, агропромышленного комплекса и сельскохозяйственного назначения, реализации права многодетных семей на получение земельных участков в собственность бесплатно.

Тема организации пассажирских перевозок за 6 заседаний поднималась 2 раза и включала в себя 3 вопроса[1]: о совершенствовании организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом на территории Нижегородской области, о работе муниципальных пассажирских предприятий в Нижегородской области, о совершенствовании системы оплаты проезда на транспорте общего пользования на территории Нижегородской области.

По результатам обсуждения первого вопроса было решено направить ряд рекомендаций комитету Законодательного Собрания по транспорту и дорожному хозяйству, Правительству Нижегородской области, органам МСУ.[1]

Относительно 2 и 3 вопроса соответствующим комитетам Законодательного Собрания, Правительству Нижегородской области и органам МСУ также направлен ряд рекомендаций.

Тема агропромышленного комплекса и сельскохозяйственного назначения за 6 заседаний поднималась 2 раза и включала в себя 3 вопроса: о работе и планах деятельности комитета Законодательного Собрания по агропромышленному комплексу, о проблемных вопросах, связанных с вводом в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения[1], о роли сельскохозяйственной кооперации в развитии сельских территорий[1].

По результатам обсуждений второго вопроса было решено рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований контролировать сроки действия договоров аренды земельных участков и своевременность заключения новых договоров, Правительству Нижегородской области - рассмотреть возможность разработки областной программы по возмещению сельхозтоваропроизводителям части затрат, методических рекомендаций по оформлению земельных участков, используемых сельхозпредприятиями без правовых оснований.[1]

Относительно 3 вопроса также было решено направить ряд рекомендаций Правительству Нижегородской области и органам МСУ.

За 6 заседаний тема получение многолетних семей земельных участков в собственность бесплатно поднялась 1 раз 14 июня 2018 года и включала в себя 1 вопрос, связанный с реализацией права получение земельных участков бесплатно[1].

По результатам обсуждения Правительству Нижегородской области было рекомендовано обеспечить размещение сведений о ходе реализации Закона области в общем доступе в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"; рассмотреть возможность подготовки и внесения в законодательство области изменений, предусматривающих альтернативные меры социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями многолетних семей взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно.

Проведенное исследование эффективности взаимодействия показало, что деятельность Ассоциации как формы взаимодействия эффективно, так как результатом ежеквартального заседания является ряд рекомендаций, направленный в соответствующие органы регионального и местного управления с последующей обратной связью.

Источники и литература

- 1) Список литературы: 1. Законодательное собрание Нижегородской области: <http://www.zsno.ru/>